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Oświadczenia Grantobiorcy
W związku z realizacją projektu [nazwa i numer wniosku] w ramach Programu Aktywni Obywatele – Fundusz Krajowy, finansowanego ze środków Mechanizmu Finansowego Europejskiego Obszaru Gospodarczego zarząd [nazwa Grantobiorcy] oświadcza, że: 
· [bookmark: _GoBack]organizacja nie może odzyskać w żaden sposób poniesionego kosztu podatku VAT, którego wysokość została zawarta w budżecie projektu i stanowi koszt kwalifikowalny projektu. Jednocześnie oświadczamy, że jeżeli w trakcie realizacji projektu zaistnieją przesłanki umożliwiające odzyskanie tego podatku, zobowiązujemy się do pomniejszenia o wysokość tego podatku odpowiednich kosztów kwalifikowalnych wykazywanych w sprawozdaniach okresowych i końcowym z realizacji projektu.
· wobec organizacji nie został złożony wniosek o ogłoszenie upadłości, organizacja nie znajduje się w stanie likwidacji, nie podlega zarządowi komisarycznemu, nie zawiesiła swojej działalności i nie jest przedmiotem postępowań o podobnym charakterze.
· żadna z osób członkowskich organu zarządzającego nie została prawomocnie skazana za przestępstwo umyślne ścigane z oskarżenia publicznego lub przestępstwo skarbowe.
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